
CHESTIONAR:

REALITATEA SOCIO-POLITICĂ ÎN REPUBLICA 

MOLDOVA AVANT/ POST ELECTORALA 2021, 

ELABORAT DE CĂTRE LABORATORUL 

POLITOLOGIE COGNITIVĂ AL CCPRI AL ICJPS 
DIN CADRUL MINISTERULUI EDUCAȚIEI, 

CULTURII ȘI CERCETĂRII.

Cercetare calitativă cu participarea a 70 de experți naționali și 
internaționali, reprezentanți din diferite instituții de cercetare.

29 iunie-04 iulie 2021



14%

27%

45%

14%

1. Care credeți că va fi rata de prezență la vot la alegerile 

parlamentare anticipate din 11 iulie?

30%-40%

40%-50%

50%-60%

60%-70%



1. Care credeți că va fi rata de prezență la vot 

la alegerile parlamentare anticipate din 11 iulie?

30%-40% 10

40%-50% 20

50%-60% 33

60%-70% 10



50%

44%

4%

2%

2. Ce fel de impact considerați că va avea Diaspora la alegerile 

parlamentare anticipate din 11 iulie 2021?

Mare

Mediu

Mic

Altele



2. Ce fel de impact considerați că va avea Diaspora la 

alegerile parlamentare anticipate din 11 iulie 2021?

Mare 35

Mediu 31

Mic 3

Altele 1



0,38%

16,98%

12,83%

24,91%

24,15%

2,26%

9,06%

3,40%
0,38%

4,91%

0,75%

0,00%

3. Care partide în opinia DVS vor accede în următorul Parlament?

Partidul Politic ”Partidul Acțiunii Comune 

- Congresul Civic”
Blocul electoral „RENATO USATÎI”

Partidul Politic „Șor”

Partidul Politic „Partidul Acțiune și 

Solidaritate”
Blocul electoral al Comuniștilor și 

Socialiștilor
Partidul Democrat din Moldova

Partidului Politic „Platforma Demnitate și 

Adevăr”
Partidul Politic „Partidul Unității 

Naționale”
Partidul Politic ”Partidul Dezvoltării și 

Consolidării Moldovei”
Partidul Politic ALIANȚA PENTRU UNIREA 

ROMÂNILOR
Pаrtidul Politic Partidul Verde Ecologist

Altele



3. Care partide în opinia DVS vor accede în următorul Parlament?(1)

Partidul Politic ”Partidul Acțiunii Comune - Congresul Civic” 1

Blocul electoral „RENATO USATÎI” 45

Partidul Politic „Șor” 34

Partidul Politic „Partidul Acțiune și Solidaritate” 66

Blocul electoral al Comuniștilor și Socialiștilor 64

Partidul Democrat din Moldova 6

Partidului Politic „Platforma Demnitate și Adevăr” 24

Partidul Politic „Partidul Unității Naționale” 9

Partidul Politic ”Partidul Dezvoltării și Consolidării Moldovei” 1

Partidul Politic ALIANȚA PENTRU UNIREA ROMÂNILOR 13

Pаrtidul Politic Partidul Verde Ecologist 2



3. Care partide în opinia DVS vor accede în următorul Parlament?(2)

Partidul Politic Partidul Acasă Construim Europa „PACE” 0

Partidul Politic Mişcarea Profesioniştilor "Speranţa-Надежда" 0

Partidul Politic ” Democrația Acasă” 0

Partidul Politic „NOI” 0

Partidul Politic „Partidul Legii şi Dreptății” 0

Partidul Politic „Puterea Oamenilor” 0

Partidul Regiunilor din Moldova 0

Partidul „Patrioții Moldovei” 0

PARTIDUL SCHIMBĂRII 0

PARTIDUL POLITIC NOUA OPŢIUNE ISTORICĂ 0

Partidul Politic Partidul Oamenilor Muncii 0

Veaceslav Valico - candidat independent 0



58%

37%

5%

4. În opinia DVS, în caz de necesitate PAS va forma coaliții în noul 

Parlament ales cu forțele de centru-stânga (BE PCRM-PSRM, BE 

RENATO USATÎI, ș.a.)?

DA

NU

Altele



4. În opinia DVS, în caz de necesitate PAS va forma coaliții
în noul Parlament ales cu forțele de centru-stânga (BE 

PCRM-PSRM, BE RENATO USATÎI, ș.a.)?

DA 39

NU
25

Altele 3



62%

34%

4%

5. Considerați că Blocul electoral al Comuniștilor și Socialiștilor 

va înainta inițiativa de schimbare a modalității de alegere a 

Președintelui Republicii Moldova în noul Parlament ales?

DA

NU

Altele



5. Considerați că Blocul electoral al Comuniștilor și
Socialiștilor va înainta inițiativa de schimbare a 

modalității de alegere a Președintelui Republicii

Moldova în noul Parlament ales?

DA 43

NU 24

Altele 3



4%

32%

64%

6. Care este probabilitatea de accedere a forțelor unioniste în noul 

Parlament după alegerile parlamentare anticipate din 11 iulie 2021?

Mare

Medie

Mică



6. Care este probabilitatea de accedere a forțelor 

unioniste în noul Parlament după alegerile parlamentare 
anticipate din 11 iulie 2021?

Mare 3

Medie 22

Mică 45



59%

34%

7%

7. În opinia DVS, considerați benefică accederea forțelor 

unioniste în noul Parlament?

DA

NU

Altele



7. În opinia DVS, considerați benefică accederea

forțelor unioniste în noul Parlament?

DA 41

NU 24

Altele 5



72%

27%

1%

8. În opinia DVS, are vreun impact criza provocată de pandemia 

COVID-19 asupra securității naționale a RM?

DA

NU

Altele



8. În opinia DVS, are vreun impact criza provocată
de pandemia COVID-19 asupra securității naționale

a RM?

DA 50

NU 19

Altele 1



77%

21%

2%

9. În opinia DVS, considerați că Republica Moldova continuă să fie 

un stat capturat?

DA

NU

Altele



9. În opinia DVS, considerați că Republica Moldova 

continuă să fie un stat capturat?

DA 54

NU 15

Altele 1



94%

4% 2%

10. În opinia DVS, considerați că instituțiile statale ar putea face față 

pandemiei COVID-19 fără ajutor extern?

NU

DA

Altele



10. În opinia DVS, considerați că instituțiile statale ar

putea face față pandemiei COVID-19 fără ajutor

extern?

NU 66

DA 3

Altele 1



19%

34%

37%

2%

1%

3%

3%

1%

11. Cum explicați rata scăzută a vaccinării contra COVID-19 în 

Republica Moldova?

Informare insuficientă

Răspândirea știrilor false

Fobie de vaccinare

Imposibilitatea vaccinării din motive de sănătate

Lipsa vaccinurilor eficiente

Lipsa culturii de îngrijire a sănătății proprii

Informare neclară

Altele



11. Cum explicați rata scăzută a vaccinării contra COVID-

19 în Republica Moldova?

Informare insuficientă 13

Răspândirea știrilor false 24

Fobie de vaccinare 26

Imposibilitatea vaccinării din motive de 

sănătate 1

Lipsa vaccinurilor eficiente 1

Lipsa culturii de îngrijire a sănătății proprii 2

Informare neclară 2

Altele 1



6%

14%

77%

3%

12. Cum apreciați viitorul raport/ relație dintre opoziție și guvernare 

după alegerile parlamentare anticipate din 11 iulie 2021?

Colaborativ(ă)

Neutru(ă)

Agresiv(ă)

Altele



12. Cum apreciați viitorul raport/ relație dintre opoziție și
guvernare după alegerile parlamentare anticipate din 11 

iulie 2021?

Colaborativ 4

Neutru 10

Agresiv 54

Altele 2



40%

51%

9%

13. În opinia DVS, considerați că vor avea loc proteste după 

alegerile parlamentare anticipate din 11 iulie 2021?

DA

NU

Altele



13. În opinia DVS, considerați că vor avea loc proteste după

alegerile parlamentare anticipate din 11 iulie 2021?

DA 28

NU 35

Nu știu 6


